

வெள்ளகோவில் நகராட்சி திருப்பூர் மாவட்டம்

ந.க.எண். 14 / 2017 / எச்1

நாள். 26.04.2017

வெள்ளகோவில் நகராட்சி மன்ற தீர்மான எண். 81/2017 நாள். 17.02.2017ன் படி மற்றும் மன்ற தீர்மான எண். 125/2017 நாள். 24.04.2017-ல் கீழ்க்கண்டவாறு மத்திய / மாநில அரசு வழிகாட்டுதலின்கீழ் நகராட்சிக்குட்பட்ட பகுதிகளில் திடக்கழிவு மேலாண்மை சிறப்பாக செயல்படுத்த கீழ்க்கண்டவாறு கட்டணங்கள் மற்றும் துணை விதிகள் நிர்ணயம் செய்து 01.05.2017 முதல் அமல்படுத்தத் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது. கட்டணங்கள் மற்றும் துணை விதிகள் விபரம் பின்வருமாறு

சுற்றுப்புறச்சூழல் பாதுகாப்பு சட்டம் 1986 (சட்ட எண்.29/1986)ல் பிரிவு 3,6 மற்றும் 25களில் வழங்கப்பட்டுள்ள அதிகாரத்தின் அடிப்படையில் மத்திய அரசு திடக்கழிவு மேலாண்மை பணிகளை முறைப்படுத்த திடக்கழிவு மேலாண்மை விதிகள் 2016ஐ இயற்றியுள்ளது. இந்த திடக்கழிவு மேலாண்மை விதிகள் 2016 இந்நகராட்சிக்கு பொருந்தும். இந்நகராட்சி தனது அதிகார எல்லைக்குட்பட்ட பகுதியில் நகராட்சி கழிவுகளை சேகரித்தல், சேமித்தல், தரம்பிரித்தல், எடுத்துச் செல்லுதல், செயலாக்கம் மற்றும் இறுதியாக்கம் செய்தல் போன்ற பணிக்கான அடிப்படை கட்டமைப்பு வசதிகளை ஏற்படுத்த பொறுப்பு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும், திடக்கழிவு மேலாண்மை விதிகள் 2016ல் குறிப்பிட்டுள்ளவாறு கழிவுகளை உருவாக்குபவர் இந்நகராட்சி நிர்வாகத்துடன் ஒருங்கிணைந்து கழிவுகளை கண்ட இடங்களில் கொட்டாமல் தவிர்க்கவும், கழிவுகளை தரம்பிரித்து நகராட்சியால் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ள முறைப்படி அப்புறப்படுத்தவும் பொறுப்பு நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது.

வெள்ளகோவில் நகராட்சியில் திடக்கழிவு மேலாண்மை துணை விதிகள், தமிழ்நாடு மாவட்ட நகராட்சிகள் சட்டம் 1920 பிரிவு 306-ன்கீழ் இயற்றப்பட்டது.

வெள்ளகோவில் நகராட்சி எல்லைக்குட்பட்ட பகுதிகளில் உள்ள தனிநபர் குடியிருப்புகள், வணிக வளாகங்கள், உணவு விடுதிகள், சிற்றுண்டி சாலை, மருத்துவமனைகள், மொத்த வணிகர்கள், சில்லரை வணிகர்கள் மற்றும் அனைத்து வணிகர்களுக்கும் பொதுமக்களுக்கும் தெரிவிப்பது என்னவென்றால் வெள்ளகோவில் நகராட்சியை "தூய்மையான வெள்ளகோவில் நகராட்சி" ஆக்கும் நோக்கில் திடக்கழிவு மேலாண்மை திட்டம் செயல்படுத்த சொரியங்கிணத்துப்பாளையம் பகுதியில் உள்ள நில அளவை எண்.435/பி 1ல் 3.30 ஏக்கர் பரப்பளவில் திடக்கழிவுகள் (மேலாண்மை மற்றும் கையாளுதல்) விதிகள் 2016ன் படி திடக்கழிவுகளை கையாளுதல் மற்றும் மேலாண்மை செய்தல் முறைப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இதன்படி நகராட்சி திடக்கழிவுகள் (மேலாண்மை மற்றும் கையாளுதல்) விதிகள் 2016ன் அட்டவணை 11 வரிசை எண்.1(3)ன்படி கழிவை உருவாக்குபவர் அதனை குப்பையாக வெளியே போடுவது தவிர்க்கும் பொறுப்புடையவராவர் அவர் அதிகார அமைப்பினால் அறிவிக்கப்பட்ட சேகரித்தல் மற்றும் பிரித்தல் முறைக்கு இணங்கி கழிவை ஒப்படைப்பு செய்ய உறுதி செய்ய வேண்டியவராவர்.

தமிழ்நாடு மாவட்ட நகராட்சிகள் சட்டம் 1920 அத்தியாயம் VIII பிரிவு 153,156,157,158,160 மற்றும் 161ன் படி, நகர்புற உள்ளாட்சி அமைப்புகளில் திடக்கழிவுகளை அகற்ற போதிய ஏற்பாடுகள் செய்யவும், திடக்கழிவு சேவையில் ஈடுபட்டு பொது சுகாதாரம் பேணி சுற்றுச் சூழலை பாதுகாக்கும் செலவினத்தை அதன் பொறுப்பாளர்களிடம் இருந்து பணம் வசூலித்து செயல்படுத்தவும் நச்சுத் தன்மை உடைய கழிவுகளையோ, அழுகிய கழிவுகளையோ, மலக்கழிவுகளையோ, மருத்துவக் கழிவுகளையோ

மாற்றம் செய்தல், சாலைகளில் போடுதல் மற்றும் வடிகால்வாய்களில் கொட்டுதல் ஆகியவை தடைசெய்யப்படுகிறது. மீறுவோர் மீது சட்டப்படி நடவடிக்கை மற்றும் அபராதம் விதிக்க வழிவகை செய்யப்பட்டு உள்ளது.

மேற்காணும் சட்ட விதிமுறைகளுக்குட்பட்ட, நகராட்சிக்குட்பட்ட பகுதிகளில் சாலைகள் சுத்தமாகவும், வடிகால்வாய் தங்குதடையின்றி செயல்படவும், நிலத்தடி நீர் மற்றும் சுற்றுப்புற காற்றின் தரம் ஆகியவை மாசுபடுவதை தவிர்க்கவும், பொது சுகாதாரம் பாதுகாக்கவும் திடக்கழிவு மேலாண்மை திட்டம் கையாளுதல் விதிகள் 2016ன் படி நகர் மன்றம் ஆணையாளர்க்கு திடக்கழிவு மேலாண்மை திட்ட செயல்பாட்டிற்கு தனிநபர் குடியிருப்புகள் மற்றும் வணிகர்களிடம் இருந்து திடக்கழிவு மேலாண்மை திட்டம் கையாளுதல் கட்டணம் வசூலிக்கவும் துணை விதிகளின் படி, நடவடிக்கை எடுக்கவும் அதிகாரம் வழங்கப்படுகிறது.

1. வெள்ளகோவில் நகராட்சி எல்லைக்குட்பட்ட தெருக்கள், சந்துகள், கடை வீதிகள், குடியிருப்புகள், தொகுப்பு வீடுகள், உணவகங்கள், அலுவலங்கள், வணிக வளாகங்கள் இன்ன பிற இடங்களில் வசிக்கும் மக்கள் திடக்கழிவுகளை தெருக்களிலோ, சாலை ஓரங்களிலோ, சந்துகளிலோ, கழிவு நீர்க்கால்வாய்களிலோ, பொது இடங்களிலோ மற்றும் நீர்நிலைகளிலோ போடக் கூடாது என்று தடைவிதிக்கப்படுகிறது.
2. மக்கள் வசிக்கும் மற்றும் கூடும் இடங்களில் உருவாகும் குப்பைகளை மக்கும் தன்மை உள்ளவற்றினை தனியாகவும் மக்காத தன்மை உள்ளவற்றினை தனியாகவும் சேகரம் செய்யப்பட வேண்டும். மக்கும் தன்மையுள்ள குப்பைகளை பச்சை நிறக் கூடையிலும், மக்காத தன்மையுள்ள குப்பைகளை வெள்ளை மற்றும் நீல நிறமுள்ள கூடையிலும், அபாயகரமான கழிவுகளை கருப்பு நிறக் கூடையிலும் சேகரம் செய்யப்பட வேண்டும். இது வீடு அல்லது நிறுவனத்தின் உரிமையாளர் அல்லது பொறுப்பாளரது கடமையாகும். கூடைகள் சொந்த செலவில் வாங்கி உபயோகிக்கப்பட வேண்டும்.
3. இவ்வாறு தரம் பிரித்து சேகரம் செய்யப்பட்ட குப்பைகளை நகராட்சி வாகனம் ஒவ்வொரு வீட்டிற்கும் குறிப்பிட்ட நேரத்தில் நேரில் வந்து பெற்றுக்கொள்ளும். தனித்தனியாக பிரிக்கப்பட்ட இந்த குப்பைகளை வாகனத்தின் பொறுப்பாளரிடம் நேரில் ஒப்படைப்பது வீட்டின் அல்லது நிறுவனத்தின் உரிமையாளர் அல்லது பொறுப்பாளரது கடமையாகும். பிரிக்கப்படாத குப்பைகளை கண்டிப்பாக வாங்கப்படமாட்டாது.
4. அடுக்குமாடி குடியிருப்புகள், தொகுப்பு குடியிருப்புகள் மற்றும் இதர ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட குடியிருப்புகள் உள்ள பகுதியில் உள்ள வீடுகளை அல்லது நிறுவனங்களது உரிமையாளர் மற்றும் அவர்களது பிரதிநிதிகள் நகராட்சியின் வாகனம் வரும்போது அவை நிறுத்தப்பட்டிருக்கும் இடத்தில் நேரில் கொண்டு வந்து ஒப்படைக்க வேண்டும். நகராட்சி பணியாளர்களால் மாடி ஏறி வந்து குப்பை பெற்றுக் கொள்ளப்படமாட்டாது.
5. மீன், கோழி, ஆடு போன்ற இறைச்சி கடை நடத்துபவர்கள் கழிவுகளை தெருக்களிலோ அல்லது திறந்த வெளியிடங்களிலோ அல்லது கழிவு நீர்க் கால்வாய்களிலோ போடக்கூடாது. அவைகளை கசிவு ஏற்படாத வகையில் பொட்டலங்களாக்கி நகராட்சியின் வாகனத்தில் ஒப்படைக்க வேண்டும். இதற்காக பிளாஸ்டிக் பைகளை பயன்படுத்தக் கூடாது.
6. மருத்துவமனை கழிவுகள், நோய் கிருமி சோதனை செய்யும் கூடங்கள் மற்றும் கால்நடை மருந்து கழிவுகளை எக்காரணம் கொண்டும், குப்பைகளில் சேர்க்க கூடாது. இந்திய அரசின் 1999 ஆம் ஆண்டின் மருத்துவ கழிவு நீர் மேலாண்மை மற்றும் கையாளுதல் விதிகளில் கூறியவாறு மருத்துவமனை மற்றும் சோதனைச் சாலை பொறுப்பில் உரியவாறு அகற்றி அழித்தல் வேண்டும். மருத்துவமனை கழிவுகளை நகராட்சி பகுதியில் கொட்டுதல், புதைத்தல் மற்றும் எரித்தல் ஆகியவை தண்டனைக்குரிய குற்றமாகும்.

7. தோட்டக் கழிவுகளை, பால்பண்ணை கழிவு ஆகியவற்றை உருவாக்குவோர் உரிமையாளர் அவற்றை தம் சொந்த பொறுப்பில் அப்புறப்படுத்த வேண்டும். நகராட்சி சாலை ஓரங்கள் மற்றும் பொது இடங்களில் கொட்டுவது தண்டனைக்குரிய குற்றமாகும்.
8. கட்டட இடிபாடுகளை கட்டட உரிமையாளர் ஒப்பந்தக்காரர்கள் சாலைகளிலோ, தெருக்களிலோ போடக் கூடாது. அவ்வாறு போடுவது தண்டனைக்குரிய குற்றமாகும். அவைகளை சம்மந்தப்பட்டவர்கள் தங்களது சொந்த பொறுப்பில் அகற்றிக்கொள்ள வேண்டும் அல்லது உரிய நிர்வாகக் கட்டணம் செலுத்தினால் நகராட்சி தனது வாகனம் மூலம் அவைகளை அப்புறப்படுத்தும்.
9. நகராட்சி எல்லைக்குள் பிளாஸ்டிக்,ரப்பர், டயர் உள்ளிட்ட திடக்கழிவுகள் எவற்றையும் எரிப்பது தண்டனை குற்றமாகும்.
10. திருமண மண்டபங்கள், கோவில், சர்ச், மசூதிகள், சத்திரம் ஆகியவற்றில் நடைபெறும் திருமணம் மற்றும் இதர விசேஷங்களின் போது உருவாகும் கழிவுகளை தெருக்களிலோ, சாலைகளிலோ, கழிவு நீர் வாய்கால்களிலோ அல்லது வேறு எந்த பகுதிகளிலோ போடக்கூடாது. அவ்வாறு போடுவது தண்டனைக்குரிய குற்றமாகும். இவற்றை தமது வாகனம் மூலம் நகராட்சி உரக்கிடங்கில் ஒப்படைக்க வேண்டும். இதற்காக நிர்ணயிக்கப்பட்ட நிர்வாக கட்டணம் செலுத்தினால் நகராட்சி வாகனமே அவற்றை பெற்றுச் செல்லும்.
11. உணவு விடுதிகள், தேநீர் விடுதிகள், தள்ளுவண்டியிலுள்ள உணவுப் பொருள் விற்பனை நிலையங்கள், இரவு நேரக் கடைகள், காய்கறி மொத்த வியாபார நிலையம், மார்க்கெட் ஆகியவற்றில் உருவாகும் குப்பைகளை தெருக்களிலோ, சாலைகளிலோ அல்லது நகராட்சியின் எந்த ஒரு பகுதியிலோ போடக்கூடாது. அவ்வாறு போடுவது தண்டனைக்குரிய குற்றமாகும். உரிய நிர்வாகக் கட்டணம் செலுத்தினால் நகராட்சி வாகனமே இவற்றினை பெற்றுக்கொள்ளும்.
12. தொழிற்சாலைகள், ரசாயன மருந்து கையாளும் தொழிற்சாலை மற்றும் இதில் குறிப்பிடாத அனைத்து வணிக மற்றும் தொழில் நிறுவனங்களில் ஏற்படும் குப்பை கழிவுகளை நகராட்சி எல்லைக்குள் கொட்டக்கூடாது.
13. சாயப்பட்டறை தொழிற்சாலைக் கழிவுகளை நகராட்சி பகுதியில் விடக்கூடாது. கழிவுகளை அப்புறப்படுத்த மாசுக்கட்டுப்பாட்டு வாரியம் வகுத்துள்ள விதிமுறைகளின் படி அப்புறப்படுத்த வேண்டும்.
14. பாதசாரிகள் மற்றும் சாலை ஓரங்களிலும் இதர இடங்களிலும் குடியிருப்போர் நகராட்சி சாலை ஓரங்களில் மலம் மற்றும் சிறுநீர் கழித்தல் கூடாது.
15. செப்டிக் டேங்க் கழிவுகளை, கழிவு நீர் வாய்க்கால்களிலோ அல்லது தெருக்களிலோ கொட்டக் கூடாது. அவ்வாறு கொட்டுவது தண்டனைக்குரிய குற்றமாகும்.
16. பொது இடங்களில் 100 நபர்களுக்கு மேல் கூடும் நிகழ்ச்சியை நடத்துபவர்கள் மூன்று நாட்களுக்கு முன்னரே நகராட்சிக்கு தெரியப்படுத்த வேண்டும். நகராட்சி தெரிவிக்கும் முறையில் திடக்கழிவுகளை ஒப்படைக்க வேண்டும்.
17. நாள் ஒன்றிற்கு 100 கிலோ அல்லது அதற்குமேல் திடக்கழிவுகளை உருவாக்கும் நிறுவனங்கள், 5000 சதுரமீட்டர் மற்றும் அதற்கு மேல் பரப்பளவுள்ள குடியிருப்பு வளாகங்களில் மற்றும் நிறுவனங்களில் சேகரமாகும் மறுசுழற்சி செய்யக்கூடிய கழிவுகள் மட்டுமே நகராட்சி வசம் ஒப்படைக்க வேண்டும். மக்கக்கூடிய கழிவுகளை தங்களது நிறுவனம் உரியமுறையில் உரமாக்கி கொள்ளவேண்டும்.
18. திடக்கழிவு மேலாண்மை திட்டம் விதிகள் 2016 பிரிவு (17) (2)ன் படி டிண் கண்ணாடி பிளாஸ்டிக் கவர் இதர பொருள் தயாரிப்பாளர்கள் அல்லது Brand Owners அறிமுகப்படுத்தும் பொருட்களிலிருந்து உருவாகும் கழிவுகள் நகராட்சிக்கு மறுசுழற்சி அல்லது மறுசுழற்சியற்ற பொருட்களாக வழங்கியதை தயாரிப்பாளர் அல்லது Brand Owners நகராட்சி தெரிவிக்கும் நாட்களுக்குள் Collect Back The Packing Waste என்ற முறையில் எடுத்துக்கொள்ள வேண்டும்.

19. நகராட்சியின் வாகனம் மூலம் குப்பை கழிவுகளை நீக்கம் செய்வதற்கான நிர்வாக கட்டணங்களை பின்வருமாறு நிர்ணயம் செய்யப்படுகிறது.

நகராட்சியின் வாகனம் மூலம் குப்பை கழிவுகளை நீக்கம் செய்வதற்கான நிர்வாக கட்டணங்களை பின்வருமாறு நிர்ணயம் செய்யப்படுகிறது.

அட்டவணை - 1

வ.எண்	பொருள்	காலம்	கட்டணம் ரூபாய்
1.குடியிருப்பு			
அ	தனிநபர் குடியிருப்பு (சொத்துவரி ரூ.500க்குல்)	மாதம்	10.00
ஆ	தனிநபர் குடியிருப்பு (சொத்துவரி ரூ.501-1000க்குல்)	மாதம்	20.00
இ	தனிநபர்குடியிருப்பு(சொத்துவரி ரூ.1001-2000க்குல்)	மாதம்	30.00
ஈ	தனிநபர் குடியிருப்பு (சொத்துவரி ரூ.2001 மேல்)	மாதம்	50.00
2.நிறுவனம்			
அ	தனியார் பள்ளி/கல்லூரி விடுதி/தனியார் அலுவலக வளாகம்	மாதம்	500.00
ஆ	மருத்துவமனை (படுக்கையுடன்)	மாதம்	200.00
இ	கிளினிக்	மாதம்	150.00
ஈ	ஸ்பின்னிங் மில்	நிகழ்வுக்கு	750.00
உ	தொழிற்சாலை	நிகழ்வுக்கு	500.00
3.வணிகம்			
அ	டீ ஸ்டால் / சிற்றுண்டி	மாதம்	100.00
ஆ	நடமாடும் உணவகம்	தினமும்	10.00
இ	உணவகம் சிறியது	மாதம்	250.00
ஈ	உணவகம் பெரியது	தினமும்	100.00
உ	வணிகவளாகம்	தினமும்	50.00
ஊ	திருமணமண்டபம்	நிகழ்வு ஒன்றுக்கு	500.00
எ	தையல் கடை	மாதம்	50.00
ஏ	இருசக்கரவாகன பழுது நீக்கும் கடை	மாதம்	100.00
ஐ	மோட்டார் வாகனம் பழுது பார்க்கும் கடை	மாதம்	250.00
ஓ	தேங்காய் / பூ / பழம் / காய்கறிகள் வியாபாரம்	மாதம்	100.00
ஔ	பலசரக்கு / ஸ்டேசனரி / மருந்தகம்	மாதம்	100.00
4.மற்றவை			
அ	மட்டன் கடை	மாதம்	100.00
ஆ	சிக்கன் கடை / மீன் ஸ்டால்	மாதம்	250.00
இ	சினிமா தியேட்டர்	மாதம்	300.00
ஈ	தோல் பை விற்பனை, தயார் செய்தல், காலணி விற்பனை	மாதம்	100.00
உ	மரக்கழிவுகள்	மாதம்	100.00

ஊ	தோட்டக்கழிவுகள்	நிகழ்வு 1க்கு	100.00
எ	வீட்டுத் தோட்டக் கழிவுகள்	நிகழ்வு 1க்கு	100.00
ஏ	கட்டிட கழிவுகள் - இலகுரக வாகனம்	நடை ஒன்றுக்கு	500.00
ஐ	கட்டிட கழிவுகள் - கனரக வாகனம்	நடை ஒன்றுக்கு	1000.00

அட்டவணை -2

மட்கும் மற்றும் மறுசுழற்சிக்கு பயன்படும் குப்பைகளை விளக்கும் பட்டியல்

மட்கும் குப்பை	மறுசுழற்சிக்கு பயன்படும் கழிவுகள்
<p>மட்கும் குப்பை எனப்படுவது நகராட்சி திடக்கழிவுகளில் பொதுவாக காணப்படுவது ஆகும். இவைகளை ஈரக் குப்பைகள் என்றும் அழைக்கலாம். மட்கும் குப்பைகள் எனப்படுபவை மனிதர்கள் பயன்படுத்தும் தாவரங்கள் மற்றும் விலங்குகளின் கழிவு மூலப்பொருட்கள் ஆகும். இவைகள் மற்ற உயிருள்ள நுண்ணுயிர்களால் மட்கச் செய்யும் தன்மையுடையவை ஆகும்.</p> <p>1.சமையலறை கழிவுகள் டீ தூள், இலைகள், முட்டை ஓடுகள், பழங்கள், காய்கறி கழிவுகள், போன்றவை</p> <p>2.அசைவ கழிவுகள் அல்லது மாமிச கழிவுகள்</p> <p>3.தோட்டக் கழிவுகள்</p> <p>4.வீட்டு விலங்குகளின் கழிவுகள்</p> <p>5.காகித கழிவுகள்</p> <p>6.தேங்காய் கழிவுகள்</p> <p>7.சாம்பல்</p>	<p>மறுசுழற்சிக்கு பயன்படும் கழிவுகள் என்பதும் நகராட்சி திடக்கழிவுகளில் பொதுவாக காணப்படுபவைகளேயாகும். இவைகளை ஈரமில்லா குப்பைகள் என்றும் அழைக்கலாம். இவைகளை ஏதாவது ஒரு முறையின் மூலம் வேறு பொருளாக மாற்றுவதற்கான மூலப் பொருளாக மாற்றலாம். அவை ஏற்கனவே இருந்த பொருளாகவோ அல்லது அவற்றை ஒத்த வேறு பொருளாகவோ மாற்ற இயலும்.</p> <p>1.செய்திதாள்கள்</p> <p>2.புத்தகங்கள், மற்ற தாள்கள்</p> <p>3.கண்ணாடிகள்</p> <p>4.உலோக பொருட்கள் அல்லது மின கம்பிகள் (வயர்)</p> <p>5.பிளாஸ்டிக் பொருட்கள்</p> <p>6.பயன்படாத துணிகள்</p> <p>7.பழைய செருப்பு,பெல்ட் போன்ற லெதர் பொருட்கள்</p> <p>8.ரெக்ஷின்</p> <p>9.ரப்பர்</p> <p>10.மரக்கட்டைகள், உடைந்த மரச்சாமான்கள்</p> <p>11.தெர்மாகோல் அட்டை போன்றவைகள்</p>

அட்டவணை -3

அபாயகரமான கழிவுகள் பட்டியல்

1. காற்றுடன் கூடிய திரவம் அடைக்கப்படும் கலன்கள்
2. பேட்டரிகள்
3. சமையலறை மற்றும் கழிப்பறை சுத்தம் செய்ய பயன்படுத்தப்படும் அமிலம் கலந்த பொருட்கள் மற்றும் அதன் கலன்கள்
4. வாகனங்களில் பயன்படுத்தப்படும் பேட்டரிகள், ஆயில் பில்டர் போன்ற வாகன பயன்பாட்டு கழிவுகள்
5. அமிலங்கள் அவற்றை வாங்கி பயன்படுத்தும் கலன்கள்
6. ஒப்பணைப் பொருட்கள், வேதிப்பொருட்கள் கலந்த பூச்சி மருந்துகள் அவற்றின் கலன்கள்.
7. ஒளி விளக்குகள், குழல் விளக்குகள், மின் காந்த குழல் விளக்குகள்
8. பயன்பாடற்ற மருந்து, மாத்திரைகள் அவற்றின் கலன்கள்
9. பயன்படாத வர்ணங்கள் (பெயிண்ட்) எண்ணெய், பசைத் திரவங்கள் மற்றும் அதன் கலன்கள்
10. பூச்சி மருந்து,களைக்கொல்லி மற்றும் அதன் கலன்கள்

11. ஓலி, ஓளி நாடாக்கள் மற்றும் அதன் கலன்கள்
12. சாமான்கள் பேக்கிங் செய்ய பயன்படும் பஞ்சு பொருட்கள்
13. தெர்மாமீட்டர் மற்றும் மெர்க்குரி கலன்கள்
14. கணினி, பிரிண்டர், டெலிவிஷன், டிஜிட்டல் கேமிரா, DVD, போன்ற எலக்ட்ரானிக் கழிவுகள்

அட்டவணை -4
அபராதக்கட்டணங்களின் அட்டவணை

வ.எண்	துணைவிதிகளின்படி குறிப்பிட்டுள்ள பொருள்	அபராத தொகை ஒவ்வொரு நிகழ்விற்கும் ரூ
1	குப்பைகளை பொது இடங்களிலோ, தனியார் இடங்களிலோ கொட்டுதல், வாகனங்களை சுத்தம் செய்து பொது இடங்களில் கொட்டுதல், கடைகள் மற்றும் வணிக வளாகங்களை சுத்தம் செய்து பொது வெளியில் எரிதல்	200.00
2	இச்சட்டத் துணைவிதிகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வகைகளில் குப்பைகளை தரம் பிரிக்காமல் வெளியேற்றுதல் அ)ஒவ்வொரு தனி வீட்டிற்கும் ஆ)தொகுப்பு வீடுகள்/ அடுக்குமாடி குடியிருப்புகள் இ)மொத்த உற்பத்தியாளர்கள்	100.00 250.00 500.00
3	இச்சட்டத் துணைவிதிகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வகைகளில் பிரிக்கப்படாத கட்டிட கழிவுகளை பொது இடங்களில் கொட்டுதல் (ஒரு நிகழ்வுக்கு)	3000.00
4	தோட்டக் கழிவுகள் மற்றும் மரக்கழிவுகளை இச்சட்டத் துணைவிதிகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள வகைகளில் அல்லாமல் வெளியே கொட்டுதல்	200.00
5	குப்பை கழிவுகளை அதற்கென உள்ள இடங்களில் அல்லது அதற்கான சமுதாய குப்பை தொட்டிகளில் அல்லாமல் மற்ற இடங்களில் கொட்டி வைத்தல்	100.00
6	குப்பைகளை எரித்தல் அ)தனிநபர் இல்லங்களில் அல்லது தனி நபருக்கு சொந்தமான இடங்களில் ஆ)பொது இடங்களில் தனிநபரால் இ)பொது வளாகங்களில் அல்லது பொது நிறுவனங்களில்	100.00 250.00 500.00
7	வியாபார நோக்கில் வெட்டப்படும் ஆடு, மாடு, கோழி, மீன் போன்ற மாமிச கழிவுகளை பொது வெளியில் கொட்டுதல்	1000.00
8	நடமாடும் வியாபாரி அல்லது தெருவோர வியாபாரி விற்பனை கழிவுகளை சேகரிக்க தனி கூடை உடன் கொண்டு வராவிட்டால்	200.00
9	நடமாடும் வியாபாரி அல்லது தெருவோர வியாபாரி இத்துணைவிதிகளில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள படி கழிவுகளை தரம் பிரிக்காமல் கொட்டினால்	250.00
10	பொது நிகழ்வுகள் ஒவ்வொன்றின்போதும் அவ்விடங்களை 24 மணி நேரத்திற்குள் சுத்தம் செய்யாதபோது	ஒவ்வொரு நிகழ்வின்போதும் ரூ.500 அபராதமாக விதிக்கப்படும்.

1. மேலே 1 முதல் 4 வரை உள்ள கட்டணப்பட்டியலில் கட்டணம் மேலே குறிப்பிடப்படாத இனங்களுக்கு நிகழ்வு மற்றும் தேவையை கருதி கட்டணத்தை மன்றம் முடிவு செய்யலாம்
2. மேற்காணும் துணை விதிகளை மீறுபவர்கள் மீது தமிழ்நாடு 1920 நகராட்சிகள் சட்டம் பிரிவுகளின் கீழ் சட்டப்படியான நடவடிக்கை தொடரப்படும். மேலும் 1999 ஆம் ஆண்டு மத்திய அரசின சுற்றுச் சூழல் பாதுகாப்பு சட்டம் பிரிவு 15ன் படி, வெள்ளகோவில் நகராட்சி பகுதி சுற்றுச்சூழலுக்கு எதிரானதாக செயல்பட்டதாக கருதி உரிய நடவடிக்கை தொடரப்படும்.
3. துணை விதிகளில் குறிப்பிட்டுள்ள, செய்யக்கூடாத செயலை செய்யும் நபருக்கு தண்டணையாக ரூ.100/- அபராதம் விதிக்கப்பட்டு வசூலிக்கப்படும்.
4. தொடர் குற்றங்களுக்கு தினசரி ரூ.100/-வீதம் விதிக்கப்பட்டு வசூலிக்கப்படும்
5. மேலும் விதிகளில் கூறப்பட்டுள்ள, நிர்வாக கட்டணங்களை விதித்தல், வசூல் செய்தல், அபராதக் கட்டணங்களை வசூல் செய்தல் மற்றும் அவற்றின் தொடர் நடவடிக்கை ஆகியவற்றிற்கு, நகராட்சியின் ஆணையாளருக்கு நகராட்சி மன்றத்தினரால் அதிகாரம் வழங்கப்பட்டுள்ளது.

இடம் : வெள்ளகோவில்
நாள் : 26.04.2017

(இ. ஷாஜஹான்)
ஆணையாளர் /
தனி அலுவலர்
வெள்ளகோவில் நகராட்சி

/ உண்மை நகல் /

ஆணையாளர்
வெள்ளகோவில் நகராட்சி